DRZAVNO NATJECANIE IZ FIZIKE
Brodarica, 25.-28. travnja 2016.

Osnovna skola

1. Na jednom kraju bakrene cijevi duge 366 m proizveden je zvuéni signal frekvencije 400Hz.
Do drugog kraja cijevi zvuk stigne 1s prije kroz bakar nego kroz zrak. Kolika je brzina, valna
duljina i frekvencija zvuka u bakru ako je valna duljina tog zvuka u zraku 825 mm ? (10 bodova)

2.-Vlak mase 8 - 10° kg vozi stalnom brzinom 72 km/h. Vuéna sila iznosi 2 - 10° N. U jednom
trenutku motori prestanu raditi. Kolikom ée se brzinom gibati vlak 20 s nakon prestanka rada
motora? ( 9 bodova)

3. Crtei prikazuje Zarulju koja je prikljucena na
potenciometar (djelitelj napona). Otpornik ima
ukupan otpor R = 24 Q. Otpor Zarulje iznosi 4 Q.
Koliki je napon na krajevima Zarulje i kolika struja
njome prolazi kada se kliza€ nalazi to¢no na polovici
otpornika R u tocki B?

Sto ¢e se dogoditi sa sjajem Zaruljice ako klizaé —_ | -+
pomaknemo ulijevo do tocke A? I l
(12 bodova)

4. Vesna je odlucila skuhati ru¢ak na malom kuhalu, snage 1200 W. Vesna zna da je potrebno
12 minuta da se 1,5 L vode zagrije u velikom loncu, od sobne temperature ( 20°C) do vrenja
na tom kuhalu. Koliko vremena ¢ée trebati da sve’ ponovo zakipi ako u 2 L vode koja vrije u
istom tom loncu Vesna stavi 300 g suhog mesa specifiénog toplinskog kapaciteta 3,22 ki/kgK i
38 dag tjestenine specifiénog toplinskog kapaciteta 1800 J/kgK ? Meso je izvadeno iz hladnjaka
pri temperaturi 5°C, a tjestenina je dugo stajala na stolu. Specifi¢ni toplinski kapacitet vode
je 4200 J/kgK, gustoca vode je 1000kg/m>. Pretpostavite da je udio energije koja se predaje
okolini stalan. (13 bodova)

B Neopterecena opruga duga je 10 cm. Na krajevima opruge su dvije cigle. Mase cigle A je 1
kg, a masa cigle B 2 kg. Ako oprugu postavimo tako da je cigla A na stolu a cigla B leZi na opruzi
tada je opruga duga 5 cm. Kolika je konstanta elasti¢nosti opruge? Kolika je duljina opruge ako
oprugu i cigle okrenemo tako da je na stolu cigla B dok cigla A leZi na opruzi?

( 6 bodova)



DRZAVNO NATJECANJE IZ FIZIKE
Brodarica, 25.-28. travnja 2016.

Osnovna Skola - rjeSenja i smjernice za bodovanje

1.
v=Af 1 bod
Ve = 330 m/s 1 bod
toy =t ,m - At 2 boda
v=s/t 1 bod
e = 1,109s 1 bod
$,=5, Vyeak b zrak = Veu Leu ' 1 bod
v, = 33578 m/s (3355 m/s) * 1 bod
fu=1, 1 bod
Ae=8,39 m 1 bod
o Zaizraz t., =t,, -1 dodijeliti 1 bod
* Qvisno o nacinu racunanja kalkulatorom
2. :
Vp =72 km/h = 20 m/s ’ 1 bod
F, =Fyena 2boda
Ftrenjn =ma 1 bod
a= 0,25 m/s? 1 bod
a=Av/At 1 bod
At=20s 1 bod
ve=15m/s 2 boda
3.
Rys=R,c=1/2R +{ 1 bod
1 1.t =
Roar Ry + Roe U=3V 2 boda
R, =5Q : 1 bod
R ukupno = RAB +Rpar A % 12 Q I FB:’ 3Q C]’ 1 bod
R ke = 12Q2+3Q=15Q 1 +; = bod
I=UR v=3v 1 bod
1=0,2A 1 bod
U= U;=3 - 0.2=0.6V 1 bod
I'z=U,/R,=0.15A 1 bod

Kad kliza¢ pomaknemo u tocku A otpornik i baterija spojeni su
paralelno na izvor. Struja kroz Zaruljicu je veca, sjaj je jaci. 2 boda



DRZAVNO NATJECANJE I1Z FIZIKE
Brodarica, 25.-28. travnja 2016.

4.

P=W/t
M= Prorisno ! P utotens
: Q =mcAT

1n=0,58

Quoviveno™ Dpredano

Quctiveno = MinCry (L) + My Cy (t-t)

Opredano = M,C, (tyrenia 1)

1,= 8542 °C

Waobiveno = Q, + O + Q, = (m,c, + m,C,, +m, ¢, ) AT,
Wasbiveno = 146529 J

Woatcteno = W aonivend/ 1=252636,21 |

t = Wassenof P = 210,53 s

5.

F=kAx -

F=mg ili Fa=10N Fe=20N
[ =1p- Ax

k =400 N/m

Ax; =0,025 m

h=1ly-Ax=7,5cm

1 bod

1bod
1 bod
1bod
1 bod
1 boda
1 boda
1 bod
1 bod
2 boda
1 bod

1 bod

1 bod
1 bod
1bod
1bod
1 bod
1 bod




DRZAVNO NATJECANJE IZ FIZIKE
Brodarica, 25.-28. travnja 2016.

Osnovna Skola — eksperimentalni zadatak

* 1. O papirnatim ubrusima navode se dva podatka. Prvi govori o masi 1 lista tog papira povriine 1m?i
izrazava se u g/m?. Papirnati ubrus na vasem stolu ima 40 g/m?. Drugi podatak je mo€ upijanja i
govori koliko tekuéine moZe upiti neki papir a iskazuje se koeficijentom upijanja. Koeficijent upijanja
je omjer mase upijene tekucine i mase upijajuéeg papira.

a) Provjeri mo¢ upijanja papirnatog ubrusa i odredi koeficijent upijanja za tekuéinu u bogici na stolu.
Jasno opisi mjerenja i objasni svoj postupak.
b)IstraZi ovisi li koeficijent upijanja o temperaturi tekuéine?

Napisi pretpostavku , opisi $to se razlikuje od mjerenja u a) zadatku, izmjeri i napisi zakljuéak. Pokus
izvedi bez mjerenja temperature tekucine ve¢ boéicu s tekuéinom uroni u vodu temperature oko 20
°C vise od sobne.

( 15 bodova)

»

2. Na stolu je otpornik nepoznatog otpora. Odredi otpor otpornika. lzvedi 5 mjerena, mjereéiza 5
razlicitih vrijednosti struje kroz otpornik. lzvor je baterija 4,5 V. Svako mjerenje prikaZi shemom s
ucrtanim mjernim instrumentima i podatcima.

Nacrtaj dijagram ovisnosti struje o otporu otpornika.

(13 bodova)

3. Na stolu imas list papira za pisace i list papirnatog ubrusa.
Usporedi koeficijent trenja nov¢iéa od 1 kn po papiru za pisace i po papirnatom ubrusu.
Opisi i objasni postupak, izvrsi mjerenja i napisi zakljucak .

( 7 bodova)



DRZAVNO NATJECANIE IZ FIZIKE
Brodarica, 25.-28. travnja 2016.

Osnovna Skola — eksperimentalni zadatak, rjeSenja i smjernice za bodovanje

1. Opis 1bod

Sloj papira postavimo na stol i kapnemo 1 kap tekuéine. Stvori se mrlja odredene povrsine.

Mjerenje promjera mrlje 1 bod
Odredivanje povrsine mrlje S 1 bod
Odredivanje mase 1 kapljice 3 boda

(Dinamometrom odrediti teZinu botice s teku¢inom i zatim nakapati odredeni broj kapi (N) i ponovo
odrediti teZinu ) '

Fi—F,
Mikap = gN
Ra(':u.nanje mase papira koji je upio mpgapir =S -40 g/m? ' 2 boda
Koeficijent upijanja = ;:::; 2 boda
Opis: Potrebno je ostaviti tekuéinu nekoliko minuta u €asi sa zagrijanom vodom 1bod
Pretpostavka 1 bod
Mjerenje promjera mrlje za zagrijanu tekucinu 1 bod
Zakljuc¢ak 2 boda
2. Svaka ispravna shema s ucrtanim mjernim instrumentima po bod 5 bodova
Svaki par podataka 1,U iizracnati R po bod 5 bodova
Rrednje = (R1+ Ro+ Rz + Ry + Rs)/5 =24 Q 1 bod
Dijagram I-R 2 boda
3. Opis i objasnjenje
Papir ljepljivom vrpcom prigvrstimo za stol i od ravnala napravimo kosinu. 1 bod

Potrebno je navesti kako se postiZe jednaka pocetna brzina novcica. Npr. od ravnala se napravi
kosina pa se nov¢i¢ pusta uvijek s iste visine. Eipos = E2pot

Ftr =Himg, AE=W = Ft,S H1S1 = UaS2 3 boda

Mijerenje zaustavnog puta na dvije vrste papira  s1is; 2 bod

Zakljucak 1 bod
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